

Distinciones merecidas

Ha sido concedida la placa del Mérito Civil, al gobernador señor García Crespo

Y a don Severiano Masides, la cruz de la misma orden

El gobernador civil señor García Crespo, recibió el sábado, a última hora, los siguientes telegramas:

«Presidente del Consejo de Ministros.—Le felicito muy sinceramente por la placa del Mérito Civil, que su majestad le ha concedido como justo premio a sus servicios.»

«Presidente del Consejo de ministros.—Tengo el gusto de comunicarle que su majestad ha concedido la cruz caballero de la Orden del Mérito civil, al señor Masides.»

He aquí dos distinciones merecidas que vienen a llenar los deseos de cuantos, en distintas ocasiones, y siempre llevados del bien de la provincia, han conocido la intensidad de trabajos y desvelos por parte del señor García Crespo, desde el puesto que ocupa al frente de la provincia de Cáceres, colaborando unas veces con el señor García Crespo, cumplimentando sus iniciativas la mayoría de las veces.

La Comisión organizadora del homenaje que se tributó al gobernador civil en nombre de toda la provincia, solicitó del Gobierno la concesión de tan elevada distinción, creada para premiar extraordinarios servicios a la Patria en el orden civil.

El Gobierno, conocedor

de la labor desarrollada por el señor García Crespo, ha propuesto a su majestad la concesión de la placa del Mérito Civil, y el monarca, conocedor también de esa labor meritoria, ha reconocido la justicia del galardón, el firmar el decreto.

Sobradamente conocida es también entre los cacereños la personalidad de don Severiano Masides, su labor fecunda en Aldeanueva del Camino, sus ideales y su perseverancia en cuanto significa honra para su región.

Ya el Gobierno le concedió como una parte del premio la Medalla de plata del Trabajo. Ahora se completa la obra, colocando sobre su pecho la Cruz del Mérito civil. Nobles símbolos que se unen en una persona venerable y representativa del espíritu regional.

NUEVO DIA, al recoger en sus columnas tan gratas noticias, envía su respetuosa, pero cálida y entusiasta enhorabuena al excelentísimo señor gobernador civil, señor García Crespo, y al ilustre cacereño señor Masides, por las altas distinciones que su majestad el rey les ha concedido, como premio a los relevantes méritos contraídos con la Patria.

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA
Manuel Rodríguez Ramírez
Sucesor de Jorge Domínguez
CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449
Cáceres

TRAGEDIA EN EL CAMPO
Una tempestad de nieve sorprende a una familia

Dos niñas muertas y dos con lesiones graves

Nueva York, 29.—El jueves fué sorprendida una familia en pleno campo por una tempestad de nieve, cerca de Watertown, y tuvo que permanecer durante toda la noche medio enterrada.

Al amanecer, unos campesinos descubrieron a los durmientes, retirando a dos niñas muertas a consecuencia del frío y a otras dos con los pies helados. Los padres resistieron mejor los efectos del frío y fueron retirados sin grave daño.

Las dos niñas supervivientes tendrán que sufrir la amputación de ambos pies.—Fabra.

DICE LA «GACETA»
Disposiciones oficiales

(Por teléfono)

Madrid 30, (4'10 t.)—La «Gaceta» de hoy inserta, entre otras disposiciones, las siguientes:

—Ordenando que se distribuyan entre los Museos del Prado y Arte Moderno, 7.500 pesetas para conferencias.

—Dando normas para la celebración de concursos naturales de Literatura, Música y Arte decorativo, destinando varias cantidades para los premios.—Mencheta.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

EN LA RUTA

Camino del fracaso

La Conferencia panamericana no sigue un rumbo por completo agradable para los norteamericanos. Celebremos que así sea, porque lo contrario significaría una pérdida del amor a sus patrias respectivas y a la libertad por parte de los delegados del resto de las naciones americanas.

Y eso que preciso es reconocer que en esta Conferencia los yanquis se han mostrado habilísimos. La habitual falta de tacto diplomático, la connatural brutalidad para tratar cuestiones delicadas que siempre han demostrado los estadounidenses, no ha hecho su aparición en esta Conferencia. Se vé que el plan a seguir ha sido largamente examinado, discutido y preparado con el deseo de que el panamericanismo pudiera resarcirse.

No sabemos cual será, en fin de cuentas, el resultado de la Conferencia de la Habana; pero suponemos que un fracaso coronará los esfuerzos de Norteamérica de apoderarse lentamente, de irse infiltrando en el resto de los países del continente. Acaso, como sucede en las conferencias que en Europa tienen lugar, se encubra el fracaso con un velo piadoso; pero si así se hace, nosotros, acostumbrados ya a ver la verdad a través de los velos, veremos también el fracaso detrás de las palabras diplomáticas con que se le quiera encubrir.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázár

DOS AVIONES

La misión Proust-Gama a Barcelona

Casablanca, 29.—Los dos aviones de la Misión Proust-Gama, han salido esta mañana a las siete y veinticinco con dirección a Barcelona.—Fabra.

Intereses de la región Crédito para construcción de carreteras en Cáceres y Badajoz

(POR TELEFONO)

Madrid, 30 (3'40 t.)—En la «Gaceta» de hoy se publica una Real orden del Ministerio de Fomento, sobre distribución del crédito de 15.213.525 pesetas, para construcción y reparación de carreteras en toda España, durante el vigente año económico.

De dicho crédito, corresponden a la provincia de Badajoz, 329.934 pesetas y a la provincia de Cáceres, 297.822 pesetas.—Mencheta.

CONFLICTO OBRERO EN BARCELONA

Paro absoluto en la industria textil y similares

El gobernador civil de Barcelona, señor Miláns del Bosch, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que el paro de los obreros, como protesta contra el impuesto de Utilidades sobre los jornales, se había extendido casi a la tercera parte de la población obrera de la ciudad condal.

En la industria textil y similares, el paro es absoluto.

También comunicó el gobernador civil que han sido detenidos y puestos a disposición de las autoridades judiciales varios individuos por coacción en los servicios de autobuses.

Una comisión de patronos de Artes Gráficas, visitó al señor Miláns del Bosch.—Mencheta.

UN HOMENAJE

El jefe del Gobierno impone la medalla del trabajo a don Cecilio Rodríguez

Madrid, 30 (3'50 t.)—Como estaba anunciado, ayer se celebró el acto de serle impuesta al jardinero mayor del Ayuntamiento de Madrid, don Cecilio Rodríguez, la medalla de plata del trabajo y la cruz de la encomienda del Mérito Agrícola.

Efectuó la imposición el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera y asistieron los ministros del Trabajo y de Fomento, el presidente de la Diputación, el alcalde, el obispo de Madrid-Alcalá y otras personalidades.

El presidente del Consejo, pronunció un discurso enalteciendo la labor desarrollada por el jardinero don Cecilio Rodríguez, que ha tenido que pasar, durante su vida de trabajo, por las amarguras de una enconada discusión de prensa en la que se puso en entredicho su reconocida laboriosidad y competencia.

El homenajeado, pronunció breves palabras, agradeciendo con visible emoción el acto que se celebraba en su honor.—Mencheta.

En favor de Hoover

Las elecciones presidenciales en los Estados Unidos

Londres, 29.—El corresponsal del «Times» en Washington dice que el senador Gillette, expresidente de la Cámara de representantes, ha anunciado que se pronuncia, sin reservas, a favor de la candidatura Hoover para la presidencia, lo que implicaría el apoyo oficial y completo de la Administración americana.

El señor Hoover tiene muchas probabilidades de ser designado candidato del partido republicano, en cuyo caso los demócratas no lograrían derrotarle fácilmente.—Fabra.

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el secretario señor Sánchez Claramonte; el inspector provincial de Sanidad y el de Higiene Pecuaria y el jefe de Policía.

Visitas

Cumplimentó al gobernador civil el médico de Casar de Cáceres, don Francisco Fonseca.

Denegación

Ha sido denegada la carta municipal que tenía solicitada el Ayuntamiento de Portezuelo.

NUEVO DIA
Apartado de Correos núm. 53

INFORMACION POLITICA

Despacho en la Presidencia y varios ministerios

(Por teléfono)

El día del presidente

Madrid, 30 (5 t.)—El marqués de Estella estuvo a primera hora en el ministerio de la guerra, donde recibió al administrador apostólico de la Diócesis de Santander don José María Lego.

También recibió al ministro de Checoslovaquia y al coronel de la ciudad portuguesa de Faro.

Esta noche comerá el presidente en casa de los marqueses de Larios.

Mañana comerá en el Hotel Ritz, con el rector de la Universidad de Coimbra señor Costa Lobo.

En Gobernación

El señor Martínez Anido, recibió al director general de Sanidad de la Armada y a los gobernadores de Burgos, Alicante y Pamplona y al teniente coronel señor Soriano.

En trabajo

El señor Aunós, despachó con los directores generales de su departamento.—Mencheta.

EN ANGORA

A Issan bey no le amparará la inmunidad parlamentaria

Angora, 29.—La Asamblea nacional ha aprobado por unanimidad el levantamiento de la inmunidad parlamentaria para el exministro Issan bey, quien deberá comparecer para ser juzgado ante el más alto tribunal de la nación.—Fabra.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

No incurrimos en la impersonalidad de dejarnos arrastrar por la corriente, entusiasmandonos con la sencillez de la esquila de defunción de la Guerrero, que expresaba lo contrario del propósito intencional.

Bastante más emulación encierra la conducta de trabajar para el público a las cuarenta y ocho horas de morir.

Estamos bajo la impresión de «El negro que tenía el alma blanca».

Un cambio de almas, aunque sea de tarde en tarde, es muy conveniente.

Porque a diario el «blanco que tiene el alma negra», es mucho.

Nuestro pabellón alcanza unos puntos más en el concierto mundial.

Paulino sigue abriéndose paso con los puños, dejando atrás más k.k. o.o. que tachuelas dan por seis reales.

¿No es esto lo que tanto apreciáis, hijos del Tío Sam?

PARA ATENDER A LAS DEMANDAS

El Instituto Pasteur aumenta la producción de vacunas antidiftéricas

París, 29.—El Instituto Pasteur, atendiendo a las demandas de la clase médica, ha acordado aumentar de 10.000 hasta 150.000 el número mensual de la fabricación de dosis para la vacuna antidiftérica.—Fabra.

Vida Forense

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Daños

En el pueblo de Casas de Millán, la noche del 2 de Septiembre de 1925, el procesado Aureliano Sánchez Martín, que tenía resentimientos anteriores con la familia de Marcelino González, con el propósito de perjudicar a éste, y valiéndose de un instrumento contundente, infirió una lesión a un potro que el Marcelino tenía en un cercado; el semoviente, muerto a consecuencia de la herida, fué tasado en 525 pesetas.

El señor fiscal y el letrado de la acusación particular, han calificado estos hechos de un delito de daño, solicitándose imponga al procesado la pena de 525 pesetas de multa e indemnización al perjudicado de otras 525; y la defensa interesa la absolución.

Que a consecuencia de diferencias surgidas con motivo de un contrato de arrendamiento—dice el procesado al ser interrogado—existía enemistad entre las familias del perjudicado y la suya: más aunque este hecho es cierto, es inexacto que él haya producido el daño que se le atribuye, pues hasta después del suceso no ha conocido la finca denominada «La Pileta» donde se encontraba el potro herido.

El perjudicado, al declarar, afirma la culpabilidad del procesado en el hecho de autos, porque se lo manifestaron así dos testigos; y que existe la enemistad y persecución a él por parte del Aureliano, desde tiempos muy anteriores.

Dos de los testigos propuestos por el señor fiscal señalan en sus manifestaciones cargos contra el procesado y los demás se limitan a exponer el estado en que encontraron al semoviente herido.

Los peritos veterinarios, informan en el sentido de no estimar la herida mortal de necesidad, pero aun curado el potro, este hubiera desmerecido en su valor un cincuenta por ciento.

Tanto el fiscal don José Remacha, como el letrado de la acusación particular don José Ibarrola y el defensor del procesado, don Tomás Murillo, elevan a definitivas sus conclusiones respectivas justificando su procedencia en razonados discursos.

Sentencias

Se absuelve a Pantaleón Patrocinio Palomo de la Puente y a Lorenzo Ángel Palomo Lista, del delito de hurto porque fueron procesados.

Por delito de hurto, se condena a Bonifacia Damián Rivas a la pena de cuatro meses un día de arresto mayor.

Señalamientos

Día 31.—Juzgado de Hervás. Tenencia de arma de fuego sin licencia, entre Francisco Crespo Vélez defendido por don Felipe Carreras; procurador, señor Mateos, ponente, don Eugenio Blanco.

SALA DE LO CIVIL

Interdicto de retener la posesión

El debate en esta sala lo han sostenido hoy los abogados don Luis Grande y don Emilio Herreros, discutiendo la sentencia pronunciada por el juez de primera instancia de Herrera del Duque, en el pleito seguido entre don Sandalio González Muñoz con doña María Morgado Serrano, sobre retener la posesión de un cercón.

Señalamiento

Día 31.—Pleito de mayor cuantía, procedente del Juzgado de 1.ª Instancia de Almodralejo, sobre entrega de bienes e indemnización de daños y perjuicios, seguido por don Vicente González y González con don Venancio Serrano López. Abogados, señores Hermita y Pérez Córdoba; procuradores, señores Mateos y Solís.

El Lledo. Gregorio López.

ANUNCIO EN EL NUEVO DIA

RASGO DE HONRADEZ

Hallazgo de una caja de caramelos

María Sanguino Escobero, con domicilio en la calle de Gil Cordero, encontró abandonada en la vía pública una caja de caramelos con envase de metal, de la fábrica de Matías López, marcada en la etiqueta con las iniciales M. R. R.

Dicha mujer, ha entregado la caja en la Inspección de Policía, para que se practiquen gestiones y sea devuelta a su dueño.

GERMAN J. MANZANO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores. Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apartado de Correos, núm. 2. Teléfono núm. 1.

A la memoria de doña María Guerrero

*Implacable y feroz la Parca impía,
en lucha despiadada con el Arte,
su más rancio ypreciado baluarte
ha robado a las glorias de Talía.*

*Genial, excelsa, sigilar María:
a fuer de admirador, no he de olvidarte:
humilde trovador he de cantarte,
con acentos de fúnebre elegía.*

*Llorosa, entristecida y enlutada,
la escena universal se ha estremecido
al saber que dormitas en la nada.*

*La magia de tu voz ya se ha extinguido:
mas no se extinguirá, inmortalizada,
la grandeza del arte que has vivido.*

MARCELINO S. Y SANCHEZ.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

ANUNCIO

Traspaso taller de Carpintería mecánica, con motor a gasolina marca Crosley. Sierra de cinta pequeña y máquina de labrar, con transmisión y correas a bajos precios.

Dará razón Basilio Barbero.—Serradilla.

EN LA NUNCIATURA

Consagración del obispo de Heralópolis

(Por teléfono)

Madrid, 30 (3'20 t.).—Con las formalidades de ritual se verificó ayer mañana en el Palacio de la Nunciatura la consagración del nuevo obispo de Heralópolis, administrador apostólico de Barbastro, R. P. Nicanor Rutilos, de la orden redentorista, natural de Pamplona.

Ofició en el acto de la consagración el nuncio monseñor Tedeschini.

El nuevo obispo ha hecho diversas fundaciones religiosas en Barcelona, Valencia, Coruña y Santander.

También en América, donde permaneció largo tiempo, ha realizado una fecundísima campaña evangélica.—Mencheta.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Rivenda de Armiñán.—Teléfono 491

LO CONOCEN POR LAS HUELLAS

Un asalto al Ayuntamiento de Villa del Arco

Desde Cañaveral, comunican que ha sido asaltado el Ayuntamiento de Villa del Arco, para entrar en el cual, el saltador abrió un boquete debajo de una ventana.

Al conocerse al día siguiente que alguien había penetrado violentamente en el edificio, se comprobó que no se había llevado nada.

Por las huellas de pisadas que dejó en el pavimento el saltador, huellas que indicaban que calzaba albarcas confeccionadas con gomas de neumáticos, ha sido detenido Dimas Delgado Casado, que utiliza dicho calzado y cuyas pisadas coinciden exactamente con las huellas encontradas.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

EL PARAISO SOVIETICO

Monseñor Skalski ha sido condenado

Moscú, 29.—El Tribunal supremo ha condenado a diez años de prisión y cinco de privación de sus derechos cívicos a monseñor Skalski, administrador apostólico de la diócesis de Gítomir, acusado de manejos antirevolucionarios y espionaje.—Fabra.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort VIAJEROS - ESTABLES - PRECIOS MÓDICOS—

Ezponda, 14.—2.º derecha

CÁCERES

DESPUÉS DE LA MUERTE DE BLASCO IBÁÑEZ

Se envían a Mentón varios vagones de flores y uno de tierra española para que descansa su cuerpo

JUICIOS DE LA PRENSA

MADRID, 30 (3'30 t.)

(POR TELEFONO)

Durante la madrugada anterior, un grupo de amigos y admiradores de Blasco Ibáñez, comunicaron telefónicamente desde Valencia con los familiares del finado que se encuentran en Mentón, para ver si era posible efectuar el traslado de los restos a España, contestando los familiares que era imposible de todo punto este propósito ya que a ello se oponía la propia voluntad del finado.

En su deseo de que el cuerpo de Blasco Ibáñez, descansa en tierra española, determinó el acuerdo de sus amigos de enviar a Mentón varios vagones de flores de la huerta de Valencia y otro vagón de tierra española que le sirva de sepultura provisional.

La prensa de Madrid de todos los matices dedica extensas necrologías a Blasco Ibáñez.

«La Libertad» dice que ha muerto la figura más universalizada de todas las figuras españolas. Añade que Blasco Ibáñez ha muerto sin claudicar, lejos de su patria, a la que consagraba a diario su oración más fervorosa.

«El Imparcial» dice que deben olvidarse los yerros, si los hubo, en esta hora en que España pierde a una de las más culminantes glorias de su gloriosa literatura, pues hasta sus más encontrados adversarios deben sumergir sus corazones en un baño de magnanimidad. Termina diciendo que cree que España entera debe considerarse de luto.

«El Debate», publica un extenso artículo firmado por González Ruíz, enjuiciando sobre la figura de Blasco Ibáñez.

Comienza el articulista diciendo que Blasco Ibáñez, sólo consiguió ser un imitador de Zola, recibiendo de

él la porción más deleznable de la herencia y que la corriente cenagosa del naturalismo influyó en él poderosamente.

Sigue diciendo que su novela «Entre naranjos», es una novela de las más inmorales y de menos gusto artístico que ha escrito.

Otras tiene de carácter francamente sectarista.

Niega el articulista que tenga parecido a Flaubert y analizando otras obras aduce que sufrió una gravísima equivocación a medida que se apartaba espiritualmente de su Patria, denigrándola con falsedades mostruosas.

Fué últimamente un hombre que a pesar de sus tartarinescas balandronadas por Europa, se valía de la hospitalidad ajena para insultar a su país. Esto no debemos callarlo y mucho menos en el momento actual en que Blasco Ibáñez entra en la Historia. Dios le haya perdonado.

El insigne novelista Armando Palacio Valdés, publica un artículo necrológico en «A B C», diciendo que la Patria ha perdido una de sus más legítimas glorias, no una figura de relumbrón.

Con la muerte de Blasco Ibáñez se cierra el ciclo de los restauradores de la novela española. La tristeza que el escritor manifestaba en sus últimos días, han expiado todas las faltas que hubiera podido cometer. No fué un traidor y para colocarle en el sitio de los idos, basta recordar que ha ganado para siempre el corazón de sus enemigos.

El ex-diputado a Cortes don Marcelino Domingo, dice que Blasco Ibáñez era el español más universal de su generación. Por sus sacrificios, por sus palabras y por su pluma, era el Víctor Hugo español.—Mencheta.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

INTERESES PROVINCIALES

Las aspiraciones patrióticas montañegas

Cuando hace algunos días, de paso para Alcuéscar, visité Montánchez, pude observar, en todas las clases sociales y muy singularmente en la «Peña montañega» el vivísimo interés que había despertado la visita del rey a Extremadura y las esperanzas justificadas que en todos han surgido, acerca de nuevas gratísimas visitas del bondadoso monarca.

Toda la Prensa ha coincidido en dar la noticia de la gratísima impresión que nuestro augusto soberano, sellevó de esta tierra hidalga; del valimiento de sus tierras ubérrimas, de la sencillez y bondad de estas buenas gentes y de sus propósitos de volver por aquí, acaso en la próxima Primavera, y natural es, que Montánchez, de fibra patriótica muy delicada, tenga en los momentos actuales, el anhelo nobilísimo de que su suelo y su legendario castillo, sea visitado por quien es soberano del corazón de todos los españoles.

Y en este sentido, no cabe la menor duda, que los montañegos realizarán gestiones, empezando por comunicar estos anhelos al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, tan entusiasta siempre, de satisfacer los anhelos de la provincia, lo mismo los patrióticos y espirituales, que los de índole material, siempre que unos y otros, tiendan a su progreso y bienestar.

Mentalidades tiene Montánchez y autoridades activísimas. De esperar es, que todos se pongan de acuerdo y seguramente el joven alcalde, señor Nogales, como representante genuino del pueblo, dará forma a este general anhelo, realizando cuentas gestiones sean precisas, para el mejor éxito de esta empresa patriótica, más digna de tenerse en cuenta porque ha surgido del corazón del pueblo montañego.

Para Montánchez es una necesidad, lo mismo que para los pueblos del partido judicial, especialmente los de más importancia, como son Alcuéscar, Almoharín, Torremocha, etc., el establecimiento de una red telefónica que termine con el estado de aislamiento en que se encuentran los pueblos entre sí, y no sólo para los pueblos de dicho partido judicial, sino que esa red telefónica debe llegar a Miajadas, siguiendo el itinerario que tiene la empresa de automóviles del Oeste, y no digo esto como una idea que se lanza al viento y que puede o no ser recogida; lo digo después de haber hablado, hace ya algún tiempo, con el actual alcalde de Montánchez, señor Nogales y tener la certeza de que es un proyecto que tiene en cartera y además tenía ya realizadas algunas gestiones en este sentido y últimamente, coincidiendo en nuestro viaje a Cáceres, oí de labios del alcalde de Miajadas señor Ruíz Chamorro y del culto secretario del Ayuntamiento señor Marugán, que este proyecto debía llevarse a la práctica y realizar para ello las gestiones necesarias e

imponerse los sacrificios que fueran precisos.

Esta idea tiene, pues, ambiente en los pueblos, y de esperar es que en más o menos lejano plazo se llegue a concretar; la línea telefónica que nos ocupa, naciendo en Cáceres, y por consiguiente enlazando ya con toda España, podía seguir una trayectoria que enlazara los pueblos de Torreorgaz, Torquemada, Torremocha, Valdefuentes, Torre de Santa María, Almoharín, Miajadas, bifurcando en Torre de Santa María a Montánchez y de allí Albalá y Alcuéscar.

Este proyecto, como otros tantos beneficiosos a la sociedad en general, en otros tiempos, pudieran considerarse quiméricos e ilusorios, en la actualidad son fácilmente hacendos; entre otras razones, porque los Municipios, con el vigente Estatuto municipal, en donde se puede llegar hasta el límite de la más amplia autonomía, con el régimen de Carta, han perdido su fatalista carácter mesiánico, puesto que ahora no se espera todo de arriba, del Poder público, sino que esos problemas se resuelven en las mismas localidades donde viven planteados y se solucionan con los propios recursos; y si a esto añadimos que el Gobierno que preside el ilustre Primo de Rivera, presta su más decidida protección a toda empresa que tienda a vigorizar los resortes de la vida nacional, en todos sus múltiples aspectos, convendremos en que esta red telefónica puede y debe hacerse.

La comarca montañega, enlazada por imperativos geográficos a la trujillana, tiene recursos propios, a mi entender, para acometer esta empresa en el caso insospechado de que la Compañía nacional de Teléfonos, previo el estudio consiguiente, no aceptara su realización, o no le conviniera extender su red en el trayecto que menciono.

Ahí queda expuesta esta idea, cuya paternidad corresponde al general anhelo de estos pueblos y que me permito llevar a estas columnas para su mayor divulgación, confiando que las autoridades locales de los pueblos aludidos, tomarán iniciativas, que conviertan en realidad, lo que hoy es una esperanza.

Cayetano Molina.

GRAN TEATRO

Temporada de Bailes de Carnaval

Grandes Bailes, tarde y noche

Inauguración el día 2 de Febrero.
Festividad de Las Candelas.
Grandes regalos a las Señoras



LA MAGNESIA "ROLY"

FOSFOSILICIADA
ES LA ÚNICA QUE, POR SU SABIA COMPOSICIÓN A BASE DE PRODUCTOS NATURALES E INOFENSIVOS, LE CURARÁ RADICALMENTE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO E INTES- TINOS, TALES COMO MALAS DIGESTIONES, ACIDECES CATARROS GASTRO-INTESTINALES

Farmacias y Droguerías
DEPOSITARIOS: E. Pérez del Molino S. A.
SANTANDER-MADRID



LAS LEYES DEL AIRE

Un aviador encarcelado por volar bajo

Naugatuck (Connecticut), 29.—El aviador americano Bertá Acosta, compañero que fué del aviador Byrd en la travesía del Atlántico, ha sido condenado a cinco días de prisión por haber volado a pequeña altura sobre la ciudad, infringiendo los reglamentos.—Fabra.

Por fin de temporada, puede usted comprar en la acreditada

Casa Jurado

todos los artículos de invierno, con un 10 por 100 de descuento. Especialidad en Perfumería, Juguetería y toda clase de artículos de regalos. Preciosos cuadros para entronizar, de la Santísima Virgen de la Montaña. Venta exclusiva de muebles de Junco, Médula y Mimbres; pida catálogos de los mismos en

Casa Jurado
CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

ITINERARIO Y PRECIOS DE LOS BILLETES DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala.	3'90	3'35
Portezuelo	9'35	8
Torrejoncillo	11'35	9'70
Coria	13'75	11'75
Moraleja	17'05	14'45
Perales	19'45	16'60
Hoyos	21'45	18'30
Valverde del Fresno	26'25	22'35

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

NO QUIERE CONTRATOS

¿Se retira Belmonte del toreo?

(Por teléfono)

Madrid, 30 (4 t.).—Un periódico madrileño apunta la sospecha de que el diestro Juan Belmonte, tiene decidido irrevocablemente retirarse del toreo.

Añade que demuestra esto el hecho de que el trianero no acepta ningún contrato, por beneficioso que sea, para la temporada próxima.—Mencheta.

Sebastián Marín Naure

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

"VILLA ISABEL" (JUNTO A LA PLAZA DE TOROS)

CACERES

DE GUERRA

Lo que dice el Diario Oficial

(Por teléfono)

Madrid, 30 (3'10 t.).—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de ayer, se publican las siguientes reales órdenes:

Nombrando ayudante de campo del capitán general de la segunda región, al comandante de Artillería don José Rojas.

—Idem del general de División don Marcos Rodríguez, al comandante de Infantería don Ricardo Caballé.

—Idem del general don Luis Maceres, al comandante de Artillería don Julián Durán.

—Destinando a las relatorias del Tribunal Supremo en concepto de auxiliar, al teniente auditor de tercera de la Armada don Valeriano Castillo.

—Autorizando para que fije su residencia en Ronda, al divisionario, don Alfredo Coronel.

—Idem en Madrid, al general de brigada, don Ricardo Alvarez Espejo.

—Idem en la 4.ª Región, al general de brigada, don Joaquín Gay.

—Circular disponiendo que el destino de los cuerpos eclesiásticos al servicio de aviación, se efectúe en la misma forma que se viene verificando para los demás,

No hay nada nuevo España y la cuestión de Tánger

MADRID, 30 (4'35 t.).

(POR TELEFONO)

Se han desmentido las informaciones oficiosas que publican la prensa extranjera y algunos periódicos españoles respecto al estado de las negociaciones de España en París, sobre la cuestión de Tánger.

No hay nuevas modalidades de la cuestión, ni se ha avanzado en ningún sentido, encontrándose el asunto en la misma situación que cuando la delegación española se retiró de París, para las vacaciones autorizadas últimamente.—Mencheta.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

A la Pagaduría Militar de Salamanca, se remite recibo paga mes actual de escribiente de primera don Luis Moriano.

Al batallón Gomera-Hierro, se remite pase para el soldado Valentín Manzano.

Al alcalde de Malpartida de Plasencia, se remite pase para que se marche al Hospital de Valladolid el cabo del Regimiento de Segovia número 75, Francisco Fernández Martínez.

Al alcalde de Aldeanueva del Camino, se traslada escrito de capitán general para que dé paso al soldado Miguel Duarte para que se marche al Hospital Militar de Valladolid.

Al Consejo de Guerra, con documentada instancia de doña Marcelina Mellado solicitando pensión como viuda de oficial.

Al comandante juez don Luis Masip, se remite expediente fálto de concentración del recluta Pedro Barbero.

Al regimiento Ferrol, 65, se remite documentada instancia de Dionisio Martín, para su curso.

Al regimiento La Victoria, 76, se acusa recibo de documentos de Manuel Rodríguez Fernández.

A la Circunscripción de Badajoz, idem, idem, pase situación militar de Fernando Arias.

Al batallón Gomera Hierro, traslado escrito Capitán concediendo segundo periodo reenganche, sargento Marcial Tello.

Al mimo, id., id., id., Felipe Froment.

Al mismo, id. idem idem, Hermenegildo Torrado.

Al mismo, idem idem id. Rafael Gómez.

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

—: CÁCERES :—

DISPOSICIONES OFICIALES

Sustituciones en la Junta Ciudadana de autoridades

MADRID, 30 (3'05 t.)

(POR TELEFONO)

La «Gaceta» de ayer domingo, contiene un extenso sumario del cual son las disposiciones más importantes las que a continuación publicamos:

Automóviles para el Estado

Modificando el pliego de condiciones para la adquisición de cien automóviles rápidos marca «Apta» para las necesidades del Estado.

La Junta Ciudadana de autoridades

Real orden circular disponiendo que cuando por enfermedad o ausencia el capitán general no pueda presidir la Junta Ciudadana de autoridades, le sustituya el gobernador civil y en las demás capitales de provincia y en los mismos casos, el gobernador civil será sustituido por el gobernador militar si éste tuviera categoría de general de división y si no la tuviera por el presidente de la Audiencia.

Los vocales de la mencionada Junta serán siempre sustituidos por quienes en los respectivos cargos desempeñen la interinidad de los mismos.

El monopolio del petróleo

Ordenando que sobre los productos objeto del monopolio del petróleo, sus instalaciones y elementos propios, no puedan percibirse otras exacciones que las vigentes al tiempo de promulgarse el Decreto Ley de 28 de Junio de 1927.

SERPENTINAS Y CONFETTI EN LA ACREDITADA

CASA MENDIETA

Saldo de todos los artículos de la temporada de invierno a precios de coste, teniendo una gran colección de Jerseys, Chalecos, Abrigos, Pellizas, Bufandas, Medias y Calcetines de lana, Guantes de todas clases y una infinidad de artículos imposible de enumerar.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! (Frente al Hotel Nieto)

DE LA CORTE

Ayer nevó copiosamente

(Por teléfono)

Madrid, 30 (3'35 t.)—En las primeras horas de la mañana, cayó ayer sobre Madrid una copiosa nevada que cuajó rápidamente, dando a las calles y paseos un aspecto pintoresco.

Rápidamente el Ayuntamiento movilizó varias brigadas de obreros que comenzaron seguidamente los trabajos de limpieza, acompañados de tanques y las mangas de riego.

Gracias a la actividad de los obreros, se consiguió que al mediodía quedaran limpias las calles de mayor tránsito.

En diversas casas de Socorro fueron asistidos algunos transeúntes, aunque no hubo ningún lesionado de importancia.

Los parques del Retiro y de la Moncloa se vieron con curridísimos de modistillas y estudiantes y otros elementos juveniles que se apepearon con bolas de nieve y algunos improvisados artistas hicieron figuras artísticas.—Mencheta.

Arbitrio sobre carnes en vivo

Concediendo a los Ayuntamientos que lo soliciten, prórroga para, establecer la percepción del arbitrio sobre carnes, por peso en vivo del ganado, montando en los respectivos mataderos los aparatos necesarios.

Mencionada prórroga no podrá pasar del día 1.º de Mayo próximo, en cuya fecha se aplicarán por todos los Ayuntamientos las prescripciones del Decreto de 17 de los corrientes.

Material ferroviario

Autorizando a la Compañía de ferrocarriles del Mediodía, para adquirir en el extranjero cinco puentes giratorios metálicos, articulados, de 23 metros de diámetro, con destino a los depósitos de máquinas de referida compañía.

Concurso de premios

Se publican las bases para el concurso de premios organizado por la biblioteca Nacional. Se adjudicará un premio de 2.000 pesetas a la mejor y más numerosa colección de artículos bibliográficos relativos a escritores españoles o hispanoamericanos, y otro premio de 1.500 pesetas a una monografía sobre la literatura española o hispanoamericana.—Mencheta.

TALLER DE CONSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES.—TELÉFONO NÚM. 9

UNA ACLARACIÓN

Sobre el aterrizaje de tres aviones en la provincia

Don Pablo Sánchez, de Abadía, nos remite unas cuartillas, para aclarar la noticia dada sobre el aterrizaje de tres aviones militares, hecho que tuvo lugar en aquel pueblo y no en Aldeanueva del Camino, como decíamos el sábado.

Aparte de una información que hoy insertamos, esclareciendo sobradamente este punto, reconocemos por nuestra parte la exactitud del hecho.

La interpretación equivocada, se debió a que el aterrizaje fué comunicado por la Guardia civil del puesto de Aldeanueva a este Gobierno; no ha habido ni mala fé, ni insidia, ni afán de fastuosidad, ni acto ninguno que pueda molestar al vecindario de Abadía, como con ligereza que no acertamos a disculpar, afirma don Pablo Sánchez en sus cuartillas, conceptos que rechazamos enérgicamente y que, seguramente, más que a nosotros, molestarán a quienes van dirigidos directamente, cuando para nada ha intervenido en la información que nos ocupa ningún corresponsal, ya que fué tomado del atestado que la Guardia civil remite en todo caso al Gobierno.

Queda contestado el señor Sánchez.

DESDE BILBAO

Al examinar una pistola, hiere a un marino

(Por teléfono)

Madrid, 30 (5 t.)—Comunican de Bilbao que esta noche saldrá para Madrid el presidente de aquella Diputación, para gestionar importantes asuntos regionales.

—En Arcentales, cuando un individuo examinaba una pistola, se le disparó, hiriendo a un marino.—Mencheta.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10, CÁCERES

TODOS LOS LUNES:

Para el próximo lunes y en atención a su distinguida clientela, LA MUNECA sacrificará, a pesar de la enorme subida de los artículos, algunos géneros propios de temporada, como igual hará a precios especiales en toda la confección de caballero y niño, como fin de temporada

Todos los lunes encontrará en esta casa algo que le interese.

SOLDADOS DE CUOTA:

Esta es la casa de los equipos, el mejor de todos y más barato; no lo encargue ni gestione nada sin consultar precios a

ROSENDO CASO**PANERAS BAJA, 1 y 3.****CÁCERES.**

Para el lunes tendrá: LIENZO a 0'50, 0'60, 0'70 y 0'80. MAN- IAS PLANCHA a 1'50 peseta.

Glosa desde Madrid

El «clubman» y el ateneista

Parece que van por buen camino las gestiones de los que se afanan por el traslado de los ateneistas al suntuoso edificio en que vive su actual vida lánguida el Círculo de Bellas Artes. Así, por lo menos, se expresa «La Nación», periódico que puede estar en el secreto. Sin embargo, hay algunas dificultades que se oponen al buen curso de aquellos trabajos. Dificultades—apresurémonos a declararlo—de orden ideológico más que material.

—¿De orden ideológico?

Sí. En principio, todos los ateneistas coinciden en reconocer que el apoyo brindado por el Gobierno merece un punto de gratitud. (No olvidemos que se trata del Ateneo actual; del Ateneo que capitanean, por medio de una Real orden, hombres tan dúctiles como Soto Reguera y Gerardo Doval... Antes había en el Ateneo rabeldías moceriles que parecen definitivamente pasadas ya). De acuerdo todos en el capítulo de agradecimiento, hay, sin embargo, ateneistas a quienes hace poca gracia la idea del traslado.

—Vamos a vivir de presado—dicen unos.

—Estamos bien aquí—asegura otros.

—Mejor será que se dejen todos de mudanzas—piden todos, en definitiva.

Claro que se trata de voces estériles, de voces lanzadas al aire del desierto. En esto—como en todo—se hará lo que desee el que lanzó la piedra de la iniciativa. Pero hay que romper una lanza por el viejo caserón que alberga ahora a los ateneistas. Pequeño y todo, el edificio de la calle del Prado tiene sus encantos. Es una especie de rincón, de refugio apacible en que hallan su ambiente natural aquellos que gustan de la lectura lenta y de la serena meditación.

Un no puede leer como quisiera: frente al fogaril encendido, junto a la ventana que deja ver unos álamos plateados, al fondo de la paramera... Este sería—es, sin duda alguna—todo un ideal de lector. Pero hay que contentarse—y que no falte—con el libro abierto

sobre un pupitre del Ateneo.

El Ateneo es un centro de estudio y el Círculo de Bellas Artes es un casino. Se trata, pues de fundir, de armonizar, de sumar dos elementos distintos. ¡Qué digo distintos: opuestos!

Los muchachitos estudiosos están en franca lucha con los «clubman» displicentes. Una cosa es la biblioteca del Ateneo y otra cosa es la sala grande de Bellas Artes, donde, por las tardes, Vicente Pastor, hierático entre sus amigos, como una esfinge que supiese calar toros por el hoyo de las agujas, pone cátedra taurina. Una cosa es la «cacharrería» del Ateneo y otra cosa es el salón del Círculo en que—durante las largas tardes dominicales—unas cuantas mujercitas aburridas juegan a tomar el inglés de las cinco, que aquí se bebe después de las siete... Todo esto, fundido, dará, probablemente, un fruto híbrido, soso, sin perfume... Y aquí de los actuales debates:

—«Bellas Artes» perderá su personalidad en la fusión dicen los socios del Círculo.

—No; le tocará perderla al Ateneo—aseguran los ateneistas.

—El Círculo—insisten aquellos.

—El Ateneo—vuelven éstos.

¿Y por qué no ambos elementos? Atengámonos al ejemplo de los colores: la mezcla del amarillo con el azul dá el verde, que no es, precisamente, ni azul ni amarillo.

José Luis Salado.

OPINION DEL COMITÉ

El Estado Belga no emitirá más moneda

Bruselas, 29.—La «Nation Belge» dice que el Comité monetario, reunido anoche por invitación del ministro de Hacienda, ha emitido por unanimidad la opinión de que no procede actualmente realizar una emisión de moneda metálica expresada en «belgas».—Fabra.

ANUN- CIESE EN

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

Esta noche, en las dos secciones, final de la gran película española, **El negro que tenía el alma blanca**, con la actuación de la notable pareja de bailes, procedente del Teatro Olimpia de París.

Jack Brown And Pina**GRAN TEATRO****«El negro que tenía el alma blanca»**

La excelencia de la película que comenzó a proyectarse anoche, respondió a la expectación que su anuncio había causado. Efectivamente: «El negro que tenía el alma blanca» es una joya de la cinematografía española, por su técnica, con sorprendentes efectos de luz, sus fotografías perfectas, sus escenarios acoplados perfectamente al momento de la acción y sus vistas panorámicas de Madrid y Barcelona, muy sugestivas.

Conchita Piquer hace una verdadera creación de «La Cortadita» y el personaje central Peter Wald, está encarnado excelentemente por un actor español.

El público, que llenó el teatro en ambas secciones, quedó muy complacido de la primera jornada de la interesante película.

La pareja de baile Jack Brown and Pina, presentó varios bailes modernos, demostrando sus excelencias artísticas para la danza de ahora, en la que son verdaderos maestros lo mismo en bailes serios que en danzas cómicas, de las que el negro Brown hace creaciones muy notables.

Bailaron un tango, un blac-bottom, un charleston y un vals, que fueron aplaudidos con deseos de que la pareja continuara haciendo demostraciones de bailables. Pero lo tardó de la hora en que terminaron los espectáculos fueron obstáculos para complacer al público.

Esta noche termina la proyección de «El negro que tenía el alma blanca» y segunda exhibición de la pareja Jack Brown and Pina.

TREINTA Y UN DESAPARECIDOS**Violento incendio en una refinería de petróleos**

Nac Camey (Texas), 29.—Un violentísimo incendio, originado por la explosión de un depósito, ha destruido una gran refinería de petróleos.

Se dice que hay treinta y un desaparecidos, creyéndose que todos ellos perecieron carbonizados.

El incendio continúa con terribles fuerza y los bomberos luchan con enormes dificultades para aproximarse al lugar del siniestro.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porras

Sancti-Spíritu, número 14

CÁCERES

GRAN TEATRO

BAILES DE CARNAVAL

1928

Inauguración el día 2 de Febrero (Festividad de Las Candelas)

De TRES de la tarde a NUEVE de la noche y de DIEZ de la noche a DOS de la madrugada

Espléndida iluminación y decorado.—Repostería económica y surtida con esmerado servicio.—Guardarropa

: - : Extraordinaria orquesta integrada por quince profesores : - :

Todos los domingos y días de Carnaval, espléndidos bailes a las mismas horas

El Sábado día 25, a las cuatro de la tarde, **Piñata infantil**, con regalos para los niños, otorgándose a la pareja que, a juicio de un Jurado, obtenga el premio de disfraz. Estos regalos consistirán en una **Bicicleta** para el niño y un **Mantón de Manila** para la niña, que se expondrán con antelación al público,

LOS NIÑOS NO PAGARAN ENTRADA EN ESTE FESTIVAL

En el baile de noche que tendrá lugar el Domingo de Piñata, se regalará, por sorteo, a las señoras,

Un espléndido Mantón de Manila, con una elegante mantilla de "chantilly" y preciosa peineta alta

que están expuestos en el escaparate de los Sucesores de Víctor García, en la Plaza Mayor.

Todas las entradas de señoras, desde el baile inaugural, llevarán una numeración correlativa, para tomar parte en este sorteo.

Animación. Alegría. Juventud. Belleza. Moralidad.

PRECIOS PARA LOS BAILES DE LAS CANDELAS

Entrada de caballero, 2 pesetas; Entrada de señora, 0'50. Por la noche: Caballero, 2'50 pts., y Señora, 0'50.

La Empresa se reserva las localidades de Palcos y Plateas

La VI Conferencia Panamericana Declaraciones del ministro de Negocios de Nicaragua, sobre la política intervencionista de los Estados Unidos

Lo que se demostrará en el curso de la conferencia

La Habana, 29.—El ministro de Negocios Extranjeros de Nicaragua, señor Cuadra Pasos, ha hecho a un representante de la «Agencia Havas» las siguientes declaraciones. Las relaciones de los Estados Unidos con Nicaragua dependen de la necesidad de construir prontamente el canal de Nicaragua, en el cual tienen opción los Estados Unidos desde el Tratado de 1916.

Nicaragua quiere cooperar con las demás repúblicas americanas.

La Conferencia Panamericana demostrará que Norteamérica no codicia el territorio de Nicaragua.

Los partidos adversos, en el país, depondrán las armas, a condición de que los Estados Unidos vigilen cuidadosamente las elecciones para los puestos supremos, que tendrán lugar en el próximo mes de Octubre. Entonces, los Estados Unidos se retirarán, dejando a Nicaragua libre e independiente.

Los conservadores aprueban este pacto, pero el jefe

de los liberales, general Sandino, prefiere la guerra, y esto constituye la violación de una resolución razonable que el propio Sandino había suscrito anteriormente.

Nadie aprueba en Nicaragua este proceder y todos, por el contrario, dan oídos a los Estados Unidos contra las informaciones tendenciosas.

El señor Cuadra Pasos, terminó diciendo que Nicaragua deposita su confianza en el panamericanismo y en la amistad de los Estados Unidos.—Fabra.

El derecho de asilo en las guerras civiles

La Habana, 29.—La comisión de Derecho internacional público, después de debates originados por divergencias de interpretación del texto español, ha aprobado la proposición de la república del Salvador, extendiendo el derecho de asilo a las guerras civiles.—Fabra.

Norberto Rocha Ollero
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL
COLEGIADO
CASAR DE CACERES

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Mundo conocido

PETICION DE MANO:

Ha sido pedida la mano de la señorita Eulalia Fernández Novillo, para el maestro nacional don Felipe Sánchez Marín Calero, por la madre de éste, doña Andrea Calero, maestra de Malpartida de Plasencia.

Entre los contrayentes, se cambiaron valiosos regalos, habiéndose fijado la celebración de la boda para el próximo mes de Abril.

Enhorabuena.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

FALLECIMIENTO:

Víctima de rápida enfermedad falleció el sábado, a las diez de la noche, el funcionario del Gobierno civil, don José García Chi-

co, cuyo entierro tuvo lugar ayer por la tarde, asistiendo al mismo el gobernador civil, señor García Crespo, el delegado gubernativo señor López Hidalgo y todo el personal del Gobierno civil.

Reciba la familia del finado, nuestro más sentido pésame.

VARIO MILLONES

Envíe oro a la Argentina

Nueva York, 29.—Ayer han sido adquiridos dólares oro, 4.750.000 para su exportación a la República Argentina.—Fabra.

Noticias

Hemos recibido un ejemplar de la «Revista Técnico-Mercantil», publicación del Colegio Pericial Mercantil de Sevilla, cuyo envío agradecemos.

UNA CONFERENCIA

La evolución de la estética naval

Marsella, 29.—El señor Philippar, presidente de las «Messageries Maritimes» dará una serie de conferencias en Portugal y San Sebastián, acerca de la evolución de la estética naval en el transcurso de los años.—Fabra.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea. Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

María del Carmen Jiménez Chaves, hija de Luis y Petra, Gallegos, 21.

Miguel Julián Monge Gutiérrez, hijo de Miguel y Antonia, Canalejas, 33 y 35.

Nicolás Colina Cordero, hijo de Manuel y Juana, Fuente Nueva, 26.

MATRIMONIOS:

Alfonso Galapero Urdiales, con Cándida Bermejo Hernández.

DEFUNCIONES:

José García Chico, 58 años; degeneración grasienta cardíaca, San Blas, 16.

Benita Royo Martín, 50 años; tuberculosis pulmonar, Santa Gertrudis Altas.

Antonio Giménez Galeano, 59 años; reumatismo crónico, Caleros, 2.

Lea V. NUEVO DIA

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Vida provincial

En Aldeanueva del Camino

De aviación

Anteayer, a las tres próximamente de la tarde, evolucionaron sobre este pueblo tres aeroplanos que rápidamente desaparecieron, lo que hizo suponer que habían tomado tierra cerca de este pueblo.

En efecto; poco después se tuvo noticia de que habían aterrizado en el inmediato de Abadía, y hoy, que ya hemos hablado con los aviadores, podemos dar noticia detallada del suceso, que para estos pueblos es extraordinario.

Se trata de una patrulla del grupo de caza, mandada por el teniente de Aviación, don Ramón L. de Pando, de la que forman parte dos aparatos más, pilotados por el suboficial don José Arceaga y sargento don Tomás Entrena.

Según nos comunica el jefe de la patrulla en las conversaciones que con él hemos sostenido, se vieron obligados a tomar tierra por que se les agotaba la gasolina, y al efecto, buscaban terreno a propósito, ya que, por la clase de aparato en que volaban, se necesita un campo de aterrizaje de alguna extensión, pues tienen que descender con un mínimo de velocidad de cien kilómetros por hora.

El teniente Pando aterrizó felizmente; no así el piloto Arceaga que le seguía, que no pudo evitar que el aparato chocara contra una pared, quedando inutilizado. El piloto resultó ileso, por lo cual sinceramente le felicitamos. Después tomó tierra el aparato del sargento Entrena, también sin novedad, a pesar de que ya traía una avería.

El campo en que están los tres aparatos ha sido visitado, a excepción de los ancianos e imposibilitados, y podemos decir que por la casi totalidad del personal de los pueblos de Abadía, Aldeanueva del Camino, Gargantilla y Granja de Granadilla.

Los aparatos han sido custodiados constantemente por fuerzas de la Guardia

Civil y por vecinos del pueblo de Abadía.

Ayer fué desmontado el aparato inutilizado, por el personal que constituye la patrulla y hoy será remitido al aerodromo de Getafe.

Hoy han venido un sargento y dos mecánicos del Aerodromo de Talavera, que vienen a reparar la avería del aparato del sargento Entrena y han traído gasolina para que éste y el jefe de la patrulla continúen la marcha.

Si, como es de esperar hoy, queda reparada la avería e inspeccionados minuciosamente los dos aparatos, mañana regresarán al punto de su destino, que es el aerodromo de Getafe.

El acto de elevarse promete estar concurrendísimo, pues son muchas las personas que quieren presenciarle.

En las primeras noticias que aquí se tuvieron del aterrizaje, corrió el rumor de que uno de los aviadores había resultado con una herida en una mano, el cual, afortunadamente, no se ha confirmado y de ello, nos congratulamos.

Enseñanza ocasional

Los maestros de las dos escuelas graduadas de este pueblo, deseando que sus discípulos recibieran una lección verdaderamente intuitiva sobre aviación, llevaron sus alumnos al campo de aterrizaje, y allí, rodeando a uno de los aparatos, el jefe teniente señor Pando, les explicó, de una manera clara y comprensible, el por qué la mole que tenían delante se sostenía en el aire, y el funcionamiento de los múltiples aparatos auxiliares que los aeroplanos llevan.

Los maestros agradecieron al señor Pando la lección que dió a los niños, y unidos maestros y aviadores regresaron a este pueblo.

Gabriel Rivera.

28 Enero 1928.

SE VENDE la casa número 14 del Postigo. Para tratar en Margallo, 13.

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS
IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

Los libros de viajes

DE

Luis de Oteyza

constituyen la lectura más amena, emocionante y sugestiva que hoy se puede encontrar.

En espera de que aparezca el REPORTEAJE AEREO

Al Senegal en avión

ya en prensa, debe usted adquirir el ITINERARIO IMPRESIONISTA

De España al Japón

que describe de insuperable manera la ruta de Oriente, y su complemento las JORNADAS JAPONESAS

En el remoto Cipango

reveladoras de la vida y las costumbres del más extraordinario país del Mundo.

CINCO PESETAS VOLUMEN

EDITORIAL PUEYO

ARENAL, 6, MADRID

Lea V. NUEVO DIA

HACEN VISITAS

Los reyes de Afganistán en París

París, 29.—El rey Aman Ullah, del Afganistán, visitó esta mañana los inválidos y el panteón, mientras su esposa visitaba varios talleres de costura y grandes almacenes. Después dieron un paseo por los grandes bulevares.

El presidente Doumergue dió a medio día un banquete íntimo en honor de los soberanos afganes.—Fabra.

Noticias de Madrid

(Por teléfono)

Entrega de los trofeos a Cuba

Madrid, 30 (3'15 t.).—Por encontrarse enfermo, aunque no de cuidado, el embajador de Cuba en Madrid, señor García Kholy, se ha aplazado hasta pasado mañana miércoles, el solemne acto de hacerle entrega oficial de los trofeos cubanos que se guardan en el Museo de Artillería.

«Match» de boxeo

En los centros deportivos de esta Corte se da por seguro que probablemente para fines de Febrero, se verificará en Madrid el encuentro entre Ruiz y Bartos.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

- CÁ CERES -
Peñas, núm. 8, pral

Historia menuda

Otra religión

En América del Norte—el país donde ocurren los sucesos extraordinarios—están muy preocupados estos días los gobernantes con la aparición en el «Lejano Oeste» de una religión nueva.

Nueva, relativamente. Según parece, Mr. S. R. Brown Lund, que es un ex-portero de San Francisco, creador y jefe de la secta, ha plagiado a los célebres mormones. Como estos, ha establecido la poligamia obligatoria; lo cual—según dicen los maliciosos—le ha procurado las simpatías de todas las solteras yanquis.

Todo esto no desvelaría, sin embargo, al gobierno norteamericano. Lo que le contraría seriamente y le ha hecho tomar medidas para atajar radicalmente la propaganda de Brown Lund, es que éste y sus devotos predicán la independencia de los Estados de la Unión; es decir, la desaparición de los Estados Unidos.

—¿Combatirás la injusticia?—pregunta Brown a los

neófitos, al tomarle juramento.

—La combatiré,—responde el neófito.

—¿Combatirás la codicia?

—La combatiré; la combatiré,—tiene que decir el converso.

—¿Combatirás al Poder opresor?

—Le combatiré; le combatiré.

Según los informes de la Policía, ese «Poder opresor» es nada menos que el Gobierno federal.

Empréstito de 500 millones de Deuda amortizable en 50 años, al 4'50 % de interés anual libre de impuestos

TIPO DE EMISIÓN 98 %.

El día 3 de Febrero próximo, se hará suscripción pública en el Banco de España y sus Sucursales, para la adjudicación de esta clase de Deuda.

Las peticiones se harán por cantidades de 500 pesetas o múltiplos de esta suma, entregándose en el acto de la suscripción el 50 % del efectivo correspondiente a la cantidad solicitada. El resto se satisfará el día 1.º de Julio. Hasta 5.000 pesetas se adjudican en firme, sin entrar en prorrateo.

Las suscripciones han de hacerse con intervención de Agente de Bolsa o Corredor de Comercio, y gratis para los interesados. Para informes sobre esta operación

Eladio Rodas Herrero

Corredor de Comercio Colegiado

Parras, 13 y 15, 2.º

Cáceres

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Mi primo Andrés, ha muerto

El día 24 del corriente, a las seis de la mañana, en la ciudad de Mérida, y a los 26 años de edad, falleció víctima de cruel, larga y penosa enfermedad, tan queridísima persona.

Como tributo de cariño y de recuerdo a aquel ser querido que todo fué bondad durante su corta vida, voy a dedicarle mi crónica de hoy, aunque cegado por las lágrimas que bañan mis pupilas y dominado por los nervios, mi labor será tal vez más penosa que nunca.

Tras largos sufrimientos y sin que la ciencia médica, hubiese podido penetrar en los secretos de tan terrible enfermedad, falleció santamente el querido Andrés.

La muerte con su afilada guadaña, según aquella preciosa vida en plena juventud, quedándonos a todos los suyos, sumido en el más profundo de los pesares.

¡Pobre primo, que bueno eras y cuánto sufristes!

Por tus muchas simpatías, por tu gran bondad y tu magnánimo corazón, hoy Valencia llora tu pérdida y a nuestro gran pesar se une

el sentimiento de tu pueblo que no te olvida y te quería de veras, puesto que acreedor a su cariño y merecedor de él, te habías hecho sobradamente.

Valencia, pierde contigo un hijo, un valenciano verdad, que quiso a su pueblo con cariño y que la fatalidad ha hecho que sus restos no descansen en esta tierra extremeña.

Desde pequeños estuvimos siempre juntos; éramos como hermanos, y su irreparable pérdida hoy la lloro con amargo desconsuelo. Siempre, siempre juntos, en la escuela, en el campo, en el colegio, y últimamente en todas las cacerías, Andrés no se separó un momento de mí, con quien convivía con verdadero gusto y cariño... Pero la triste realidad de la vida, la amarga verdad de la muerte, ha hecho que nos separemos para siempre, aunque nunca de mi imaginación se borre su perpetuo recuerdo.

Por telégrafo se recibió la triste y fatal noticia, y faltó materialmente tiempo para trasladarnos a la población de Mérida, llegando a las seis de la tarde y efectuándose la inhumación del cadáver el siguiente día a las once, donde por última vez le acompañamos.

¡Por fin descansastes, querido Andrés! Y como eras bueno y sufristes mucho, Dios te tendrá en su Gloria, que bien merecida la tenías. Descanse en paz el querido primo, cuya pérdida lloro sin consuelo.

Enrique Sandoval Chamorro.

Corresponsal de NUEVO DIA.

Valencia 28-I-1928.

A mis amigos y suyos

Las misas que se celebren el día 3 de Febrero en las parroquias de Nuestra Señora de la Encarnación y Roque-Amador y en la iglesia de los P. P. de la Preciosa Sangre, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega,

ga, Cyma, Roscoff,

etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA

GRAN TEATRO

Esta noche, en las dos secciones, final de la película

El negro que tenía el alma blanca

Exclusiva Julio César (S. A.)

Durante la proyección de esta película, de la que salió ayer el público encantado, actuará la pareja de bailes

: Jack Bronw And Pina :
procedente del Teatro Olimpia, de París.

Desde Peraleda de la Mata Unos casos de triquinosis

Los que por mandato de la ley estamos obligados a velar por la salud pública, nos encontramos a veces que nos resulta su aplicación difícilísima; máxime, cuando aquélla se ha de hacer cumplir en pueblos como éste que, por desgracia, no gozan del nivel cultural que fuera de desear.

Estos, mirando sólo al interés material, no se ocupan para nada de la salud suya y de sus familiares.

Desgraciadamente se han presentado tres casos de triquinosis, en tres cerdos de la propiedad de otros tantos vecinos de esta villa; y en el último, desconcertado y dudando de la ciencia y de mi recto proceder, tan descompuesto se puso el interesado que, para llevarlo a la plena convicción de mi dictámen, tuve el gusto de hacer las siguientes experiencias: pesar un gramo de carne y hacer diferentes ensayos microscópicos, que dieron por resultado hallar más de 368 quistes triquinosos; esto partiendo de que el microscopio que tengo es de muy escasa potencia.

El que suscribe, no podía en conciencia y sin caer en las mallas de la ley, que decir al interesado la imposibilidad de poder comer dicha carne, y sí, su cremación, la que se efectuó con el apoyo de la Autoridad local.

Quizás su grado de cultura, fuera el acicate para su desbordamiento y que empleara palabras nada correctas; que caían, algunas, dentro del Código penal.

Para remediar en un tanto la pérdida material que esto supone para los dueños del ganado que tienen la desgracia de sacrificar un cerdo con triquina, de acuerdo con la Alcaldía tengo estudiado proponer para lo sucesivo a mis convecinos, hacer un fondo común, contribuyendo con 0'50 pesetas, por cada cerdo que se sacrifique, y yo donar otras 0'25 pesetas, para en forma de mutualidad, asegurar así el importe de las reses, y no perjudicar a los dueños.

Hoy me encuentro que, después de 47 años de estar ejerciendo la profesión en este pueblo, por querer se

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,
YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

cumpla lo ordenado en las vigentes Leyes Sanitarias, me veo impropriado y con mi tranquilidad y conciencia por los aires. Y gracias al amplio y decidido concurso que me presta la alcaldía, que contrarresta el grado de incultura de ciertas gentes.

Además de los casos de triquina, se han presentado otros tres de certicirrosis.

Francisco Camacho Morgado.
Veterinario Municipal e inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria.
27 Enero 928.

Javier

FOTÓGRAFO
Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK
Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Mariscos

Moret, 7. - Teléfono, 197
CÁCERES

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

EN VALVERDE DE LA VERA

A provechando la noche, fué asaltado un comercio

Comunican de Valverde de la Vera que durante la noche fué asaltado el comercio propiedad de Teodoro Vázquez Borjas, descerrajando la puerta con una palanqueta.

Los salteadores se llevaron cuatrocientas pesetas del cajón del mostrador.

Noticias optimistas Las negociaciones entre España y la Sociedad de Naciones

París, 29. - Telegrafian de Ginebra al «New York Herald» que según noticias que el corresponsal dice tener de fuente autorizada, las negociaciones en curso entre el gobierno español y la Sociedad de Naciones van por muy buen camino, siendo probable que se llegue a una solución favorable antes de la Asamblea de Septiembre. - Fabra.

NUEVO DIA Teléfono 175 -

Lindbergh ha llegado a Bogotá

Nueva York, 29. - El coronel Lindbergh ha llegado a Bogotá, procedente de Cartagena (Colombia), siendo objeto de un entusiasta recibimiento. - Fabra

Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27. - CACERES

¡¡ Exportadores !!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de Europa, Asia, Africa, América y Oceanía
Consulten en LISBOA a

E. DE OVIEDO, Ltda. Rua Dos Bacalhoeiros, 107, 2.º
Dirección Telegráfica: ECHADO-LISBOA

Afirmación castellana

La Virgen y el Monasterio de Guadalupe

Una palabra mágica ha sonado estos días simultáneamente en las más altas esferas: «Guadalupe». Al mismo tiempo que el hoy Cardenal Primado sugería a sus diocesanos de Cáceres la idea de la coronación de la Virgen de Guadalupe, el director general de Bellas Artes anunciaba la próxima restauración del histórico Monasterio y la organización de un Museo de sus innumerables riquezas artísticas.

Es imposible ser español y no emocionarse al oír hablar en estos términos de Guadalupe; y más imposible aún si, a más de español, se ha nacido en Castilla. La Virgen de Guadalupe es la Virgen de Castilla, y en aquella casa se han proyectado las mayores empresas de la historia. Solamente el desgraciado aletargamiento del pueblo castellano ha podido hacer que Guadalupe haya pasado años de silenciosa decadencia. Hasta en eso es simpático aquel santuario. Unida su gloria a la de Castilla, no ha querido seguir otra trayectoria distinta que la del pueblo de la meseta. Hoy resurge de nuevo, como índice del resurgimiento del

núcleo central de la Patria. Estas ideas bastan a justificar la intensa satisfacción con que vemos las loables iniciativas de la autoridad religiosa y de la autoridad ministerial en orden a enaltecer el Monasterio extremeño. La obra de restauración, a cargo del joven arquitecto Luis Menéndez Pidal, raza de sabios y de artistas, prometen pleno acierto. Las riquezas pictóricas, suntuarias e históricas, que allí se guardan merecen una instalación digna y adecuada. Si a esto, que hoy está en vías de llegar a ser un hecho, se añadiera una fácil vía de comunicación, el turismo mundial contaría con un atractivo más para visitar a España. En cuanto a los de casa, difícil será encontrar un lugar que pueda ofrecer las condiciones de Guadalupe, como cátedra de historia y laboratorio de sentimientos patrióticos.

Unase a todo esto el aspecto de la devoción que la santa imagen de aquella casa despierta hoy en toda España, y se comprenderá la oportunidad de esa coronación propuesta por el cardenal Segura, que será, a no dudarlo, un espléndido acto de afirmación cristiana.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.
 Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Problemas interesantes

La «rabassa morta», los foros gallegos y el trigo

MADRID, 30 (4'20 t.)

(POR TELEFONO)

Se ha facilitado una interesante nota oficiosa en la que se exponen los diversos criterios del Gobierno frente a los problemas que ofrecen en la actualidad el contrato de «rabassa morta» en Cataluña, la redención de foros gallegos y la cuestión del trigo.

Respecto de la «rabassa morta» o contrato de arrendamiento de fundos a primeras cepas, consagrado por derecho foral, el Gobierno se preocupa en estudiar su solución, por estimar que no corresponde la estructura jurídica de dicho contrato a la ideología moderna de la propiedad, reduciéndose en los momentos presentes a semillero de pleitos.

En cuanto a la redención de los foros gallegos, se ha-

ce constar que se han reducido en el año actual 1.173 foros que suponen una cantidad de 651.465 pesetas. El Gobierno se propone estimular a los dueños del derecho útil, para que reunan en una sola mano el dominio directo, a fin de extinguir en plazo breve todos los foros existentes.

El problema del trigo debe afrontarse de una manera decisiva y para ello el Gobierno, por medio del Crédito agrícola, procura salvar al agricultor de la garra de la usura. También procurará la protección de las industrias de la molinería y panadería, en las que no tienen razón de ser los intermediarios. — Mencheta.

Lea V. **NUEVO DTA**

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Napoleón cuidaba hasta de los más pequeños detalles. Antes de entrar en batalla se informaba detenidamente de todos los medios de combate que cada cuerpo de ejército tenía, del estado de sus hombres, de su resistencia, de su valor, de sus posibilidades. Y ese cuidado para los pequeños detalles le hizo mediar no pocos olvidos de sus subalternos y le proporcionó no pocas victorias.

«Nada me importaría—dijo en una ocasión siendo estudiante Napoleón—que el ejército que yo mandara no tuviera ni víveres ni municiones, con tal de que el ejército enemigo los tuviera en abundancia». Y luego, cuando se le presentó la ocasión, supo demostrar que aquellas palabras audaces del estudiante que hicieron sonreír a los examinadores, no era una fanfarronería estudiantil.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañillas, arterioesclerosis, antisepsia de las vías urinarias.

INFORMACION DE PALACIO

El día de las Candelias habrá capilla pública

(Por teléfono)

Regreso del rey

Madrid, 30 (5 t.)—Posiblemente regresará mañana el monarca de su excursión cinegética a Doñana.

Capilla pública

El próximo día 2 de Febrero, fiesta de la Candelaria, se celebrará en Palacio la tradicional capilla pública.

Audiencias

La reina Victoria Eugenia, fué cumplimentada por el obispo de Pamplona, los duques de Andría, el doctor Verdes Montenegro y otras personalidades. — Mencheta.

DE ABASTOS

La venta de tocino en el mercado

El inspector de la Junta provincial de Abastos, señor Muñoz Dueñas, nos ha comunicado la siguiente nota:

Los vendedores de productos de cerdo, se niegan a expender en el mercado tocino solo, a los precios señalados por la Junta de Abastos, obligando a los compradores a adquirirlo, con morcilla, cotubillos, u otros productos de cerdo.

Esta inspección esta dispuesta a sancionar dichas imposiciones con el máximo rigor, en las multas que correspondan; mas para ello ruega a los compradores que no solamente exijan de los expendedores el tocino al precio señalado, que durante el mes actual es de 2'40 el kilo, denunciando a la inspección, en todo caso, las imposiciones de que sean objeto, por parte de dichos vendedores.

SIN NOTICIAS

Se teme la pérdida de un vapor inglés, con toda la tripulación

París, 29.—Telegrafía de Londres al «Matin», que se abrigan temores sobre la suerte que haya podido correr el vapor inglés «Cartagena», que zarpó el día 15 del actual de Fleetwood para el Brasil, creyéndose que se ha perdido con los doce hombres que formaban la tripulación.

Una de las embarcaciones de bordo ha sido descubierta medio deshecha en la costa, cerca de Llandudno. — Fabra.

AL SEIS POR CIENTO

El Banco nacional de Viena reduce el tipo de descuento

Viena, 29.—El Banco nacional ha reducido el tipo del descuento al seis por ciento. — Fabra.

Los puños de la raza

Al tercer round, Paulino vence por k. o. fulminante a Romero Rojas

Indescriptible entusiasmo en Méjico. Los críticos declaran que Uzcudun es uno de los mejores boxeadores del mundo

MADRID, 30 (3'45 t.)

(POR TELÉFONO)

Comunican de Méjico detalles del encuentro de boxeo que tuvo lugar ayer en aquella capital entre Paulino Uzcudun y el campeón mejicano de pesos pesados, Romero Rojas.

La expectación del encuentro queda demostrada por los siguientes datos: El viernes se llevaban vendidos 30.000 dólares en localidades, de las cuales solamente la colonia vasca había recogido 1.700 billetes.

El stadium en que se verificó el encuentro estaba ocupado por más de 50.000 espectadores.

Las apuestas eran favorables a Paulino, si bien con muy pequeña diferencia, ya que Romero Rojas era un contrincante de cuidado para el vasco y este encuentro había de ser uno de los más significativos de su carrera.

La presencia de los boxeadores en el ring, fué acogida con delirantes ovaciones. En el primer round, ambos contendientes luchan a la defensiva, estudiándose mutuamente Paulino da algunos golpes recios que Romero encaja bien.

En el segundo round, Paulino martillea a su rival de manera terrible, enviándole varias veces a las cuerdas. Se presiente un inmediato fin del «match», pues Romero Rojas se muestra agotado.

A los pocos segundos de iniciado el tercer round, Paulino coloca un formidable

ble crochet de derecha que deja k. o. fulminante a Romero Rojas.

La multitud invadió el ring y en medio de una ovación estruendosa, llevó en hombros al vasco, constituyendo el momento una verdadera apoteosis para el boxeador español.

Los críticos neoyorquinos que han presenciado el sensacional encuentro, declaran unánimemente que Paulino Uzcudun es uno de los mejores boxeadores del mundo y que ahora no habrá obstáculos para que figure en el número de los que se disputarán el título de campeones mundiales. — Mencheta.

CIEN MIL PALABRAS

Mussolini se decide a escribir su biografía

Londres, 29.—Telegrafía de Roma al «Daily Mail» que el presidente Mussolini, cediendo a los reiterados deseos de sus admiradores, se ha decidido a escribir su autobiografía.

Este libro, que constará de una cien mil palabras, dará a conocer en todo su detalle la vida del «duce», desde su infancia hasta el día de la marcha sobre Roma. — Fabra.

FALLECIMIENTO

El presidente del Senado sueco

Estokolmo, 29.—Esta mañana ha fallecido el conde Hago Hamilton, presidente del Senado. — Fabra.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Antonio García.

Guardia: Teniente, don Bernabé Pérez.

Imaginería y Vigilancia, don Luis Casares.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Marcelino Muñoz; cabos, Samuel Utrera y Ceferino Cepa.

Imaginería: Sargento, Juan Gómez; cabos, Pedro Hurtado y Germán Rodríguez.

Vigilancia: Sargento, Fabián Guerra; cabo Víctor Pérez.

Trincheras **Primera casa en artículos de Punto** - Pellizas -

Almacenes TERIO
 PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Impermeables

CAMISETAS Y PANTALONES LANA

Gabanes

MARCA "VIGOR"

Jerseys para señoras
 ::: y niños :::

Pijamas de Franela para
 ::: caballero :::